



Sveučilište u  
Zagrebu

---

STUDENTI PREPORUČUJU

# Mogućnosti međunarodnog volontiranja za studente

---

**Mladena Funtek**

studentica Edukacijsko–rehabilitacijskog fakulteta,  
studijskog programa: Rehabilitacija

Sveučilište u Zagrebu

**Središnji ured za studije i upravljanje kvalitetom**  
Trg maršala Tita 14, 10000 Zagreb, Tel: 01/45 64 210

Ovi materijali temelje se na radu koji je financirao Fond za razvoj Sveučilišta.  
Mišljenje, nalazi i zaključci ili preporuke navedene u ovom materijalu označavaju mišljenje  
autora i ne reflektiraju nužno stajalište Sveučilišta.

## Uvod

Volontiranje je aktivnost koja se poduzima slobodnom voljom pojedinca te osobnim izborom i motivacijom, bez želje za financijskom dobiti te najčešće u organiziranom okruženju (unutar nevladinih udruga, volonterskih centara, manje ili više organiziranih neformalnih skupina). Volonterski centri služe kao nevladine neprofitne organizacije koje promiču i razvijaju volontiranje kroz edukacije i savjetovanja volontera i organizatora volontera te informiranje o mogućnostima volontiranja u Hrvatskoj, ali i u svijetu. Ukoliko tijekom studija želite volontirati, obratite se Volonterskom centru Zagreb (VCZ, [www.vcz.hr](http://www.vcz.hr)).

## Međunarodno volontiranje

Osim volontiranja u lokalnoj zajednici, Volonterski centar Zagreb nudi i mogućnost međunarodnog volontiranja. Međunarodno volontiranje postoji u obliku kratkoročnih međunarodnih volonterskih kampova različite tematike (6 do 30 dana), kao i dugoročnih međunarodnih razmjena volontera (npr. 1 do 12 mjeseci). Ukoliko vas ovaj letak zainteresira za međunarodno volontiranje, potpunije informacije o međunarodnim kampovima pruža Ured za međunarodno volontiranje u sklopu VCZ-a svakim radnim danom.

## 1 Kako se možete prijaviti na kratkoročne međunarodne volonterske kampove?

Preporučljivo je da s planiranjem i prijavom za međunarodno volontiranje krenete **ŠTO PRIJE** kako biste, ovisno o osobnoj želji, pronašli najprikladniji kamp. Budući da se neki kampovi odvijaju svake druge godine, a neki se, nažalost, neće više održavati, međunarodna baza volonterskih kampova obnavlja se u ožujku. Tako da je najbolje

već tada početi s prijavom za ljetni međunarodni kamp u srpnju ili kolovožu. Drugi je razlog vrlo ograničen broj stranih volontera u nekim kampovima (npr. maksimalno 3), tako da se može dogoditi da se brzo popune mjesta. No postoje kampovi koji se odvijaju tijekom cijele godine te se moguće na njih prijaviti i kasnije.

Dakle, prvi je korak kod prijave pretraživanje baze volonterskih kampova na internetskoj stranici globalne mreže Service Civile International (<http://www.workcamps.info/icamps/>; postoje i druge baze kampova). Kada odaberete željene kampove, popunite prijavu Volunteer Exchange Form (link) dostupnu na stranicama VCZ-a te je pošaljite e-mailom na adresu [outgoing@vcz.hr](mailto:outgoing@vcz.hr).

## Kotizacija

Da biste mogli sudjelovati na međunarodnim kampovima, potrebno je platiti: članarinu od 80,00 kn (ako niste član VCZ-a), participaciju za kamp od 320,00 kn (za Europu/svijet), odnosno 200,00 kn (za regiju). Platiti se mora odmah kad se prijava pošalje jer inače VCZ ne može vašu prijavu prosljediti dalje. Budući da je katkada teško sigurno planirati volontiranje nekoliko mjeseci unaprijed, u slučaju odustajanja od odlaska na kamp 30 i više dana prije početka kampa VCZ će vratiti 50% participacije. No ako se odluka o odustajanju donese manje od 30 dana prije početka kampa, novac se ne vraća. Kratkoročni kampovi traju u prosjeku od 6 do 30 dana te se možete prijaviti za više kampova u istoj ili različitim zemljama. Puni iznos participacije (od 320,00 kn) plaća se samo jedanput, a za svaki sljedeći kamp na koji ste primljeni plaćate dodatnih 100,00 kn.

## Mnogi se pitaju čemu plaćanje za volontiranje?

Unutar SCI-ja postoji solidarni sustav u kojem volonter iz jedne zemlje plaća određenu participaciju u svojoj zemlji kako bi zemlji u kojoj je kamp imao besplatan smještaj, hranu, osiguranje i ostale planirane aktivnosti tijekom kampa, a njegova participacija zapravo omogućava besplatan smještaj i hranu onim volonterima koji su izabrali kamp u njegovoj zemlji. Međutim putovanje do mjesta na kojem se kamp održava u potpunosti planirate, organizirate i plaćate vi sami. Kamp je obvezan dati smjernice radi lakšeg snalaženja, no troškovi putovanja u potpunosti ostaju na vama.

## 2 Korisne informacije o postupku prijave na međunarodne volonterske kampove

- **Dobne granice:** uglavnom morate biti stariji od 18 i mlađi od 65 godina. No dobne granice variraju od kampa do kampa te su obvezno navedene u osnovnim informacijama o određenom kampu (npr. za Latinsku Ameriku, Afriku ili Aziju, minimalna je dob 21 g.; za regiju (Hrvatska, Slovenija...) i mlađi od 18 godina.).
- **Nacionalnost:** prema SCI-ju je određeno da, budući da se potiče međunarodnost kampova, maksimalno dvije osobe iz iste zemlje mogu biti u istom kampu u isto vrijeme.
- **Pripreme radionice:** ukoliko prvi put odlazite na međunarodno volontiranje, dužni ste odraditi pripreme radionice (3-4 sata po dogovorenom terminu) u organizaciji VCZ-a. Ukratko, cilj im je pripremiti vas na ono što vas može zateći u kampu. Svakim sljedećim kampom obvezni ste prisustvovati samo evaluacijskim radionicama.
- **Evaluacijske radionice:** održavaju se ujesen. Na njima možete s drugim volonterima koji su također bili u nekom kampu izmijeniti iskustva ili istaknuti pozitivne i negativne strane kampa (aktivnosti,

kvaliteta rada, smještaja, hrane...). Vaše povratne informacije o odrađenom kampu iznimno su važne VCZ-u jer ih on zatim prosljeđuje organizatorima pojedinih kampova, nastojeći time poboljšati i promijeniti što bi trebalo.

- **Rang-lista kampova:** sastoji se od šest odabranih kampova po prioritetu, od najželjenijeg prema manje željenom. Zašto 6? Prvo VCZ prosljeđuje popunjenu prijavnicu organizaciji koja priprema prvi odabrani kamp. Organizacija provjerava ima li još mjesta u tom kampu. Ako je prvi kamp popunjen, traži se mjesto u idućem kampu s vaše rang-liste. Ako je svih 6 popunjeno, možete opet popuniti listu s novih 6 kampova. Ako ni tada ne uspijete upasti u željeni kamp, VCZ vam vraća potpuni iznos novca.
- **Posebne želje:** osim osobitosti koje mogu postojati kod vas (npr. specifična prehrana, alergije, lijekovi, invaliditet), ovdje možete navesti ime osobe s kojom biste željeli biti u kampu pa se vaše prijave razmatraju zajedno. Ako pak želite ići u više kampova zaredom, u ovom odlomku možete napisati kodove tih kampova.
- **Odgovor, potvrda o sudjelovanju i ugovor:** odgovor u koji ste kamp primljeni dobivate u roku od 5 do 7 dana. Ako vam taj kamp odgovara, od vas se traži da potvrdite svoje sudjelovanje obrascem Confirmation slip. Nakon toga potpisujete ugovor s VCZ-om.
- **Prosljeđivanje infosheeta:** Minimalno mjesec dana prije kampa VCZ će vam proslijediti detaljnije informacije o kampu u koji odlazite, npr. točna lokacija kampa, kako doći onamo, mjesto i vrijeme susreta, detaljnije aktivnosti (što ćete raditi, što se od vas očekuje...), tko će biti voditelji kampa, što trebate uzeti sa sobom te druge korisne informacije.

### 3 Smjernice za pretraživanje baze podataka SCI-ja (Service Civil International)

Postoji više načina na koje možete pretražiti kampove u skladu s preferencijama. Oni se mogu odrediti svaki zasebno ili kombinirati te su detaljnije objašnjeni na stranicama baze.

- **Vremenski okvir:** možete odrediti period koji vam je slobodan za volontiranje; baza će pokazivati samo kampove koji se odvijaju u tom vremenskom periodu.
- **Tema kampa:** kampovi su u bazi svrstani po tematici koju obrađuju ili populaciji kojom se bave. Možete odabrati: antirasizam, antifašizam, izbjeglice i etničke manjine; solidarnost sjevera i juga; mir i razoružanje; invaliditet; djeca, tinejdžeri, starije osobe; okoliš; seksualnost i spol; socijalno ugroženi; umjetnost, kultura, povijest; ideologija i duhovnost).
- **Država i regija:** odabire se država ili regija (više država) u kojoj se želi volontirati. Možete navesti samo jednu zemlju ili više njih (regije: Afrika, Latinska Amerika i Karibi, Sjeverna Amerika, Azija, Europa; zemlje: Danska, Ekvador, Finska, Tunis, Kina, Indija, Japan, Meksiko, Nepal, Peru, Rusija, Tanzanija, Zimbabve i mnoge druge).
- **Tip rada:** što želite raditi u kampu (kategorije: poljoprivreda, arheologija, umjetnost, gradnja, kulturno nasljedstvo, elementarna nepogoda, okoliš, festival, tečaj jezika, ručni, fizički rad, medicina, mir, restauracija i renoviranje, društveno, sport, učenje, istraživanje, rasprava, podučavanje, rad sa životinjama, rad s djecom, rad s osobama s invaliditetom, rad sa starijima, joga).

### 4 Početne informacije o kampovima u bazi SCI-ja

Nakon što volonter odredi preferencije, baza podataka stvara listu kampova koji zadovoljavaju određene kriterije. Za svaki pojedini kamp na listi moguće je posebno vidjeti obrazac s početnim informacijama koje se mogu međusobno jako razlikovati od kampa do kampa. Neke od tih informacija:

- **Osnovno:** kod i ime kampa (Camp Code), zemlju održavanja (Country), datum početka i završetka (Start Date & End Date), temu (Topic); maksimalan broj međunarodnih volontera (Number of volunteers; ne uključuje lokalne volontere); dobne granice (International age); opis (description) o organizatorima kampa.
- **Vrsta posla** (Type of work): što se očekuje od volontera: npr. druženje, pomoć u kuhinji, organiziranje aktivnosti, vrtlarenje, bojenje ograde, fizički rad, postavljanje šatora, čišćenje smeća; satnica rada, slobodno vrijeme...
- **Smještaj** (Accommodation): odvojene/zajedničke spavaonice, hostel, centar, šatori; blizina sanitarnog čvora, kuhinje; trebaju li se ponijeti vreće za spavanje...
- **Jezik** (Language): u većini je kampova službeni jezik engleski. Ako je potrebno, a katkad i obvezno, poznavanje lokalnog jezika, to je navedeno u opisu. Tada se od volontera može tražiti motivacijsko pismo na tom jeziku.
- **Posebni zahtjevi** (Requirements) i napomene (Notes): za neke kampove sa socijalnom tematikom (rad s djecom, osobama s invaliditetom itd.) često se zahtijeva dodatno motivacijsko pismo, čist kriminalni dosje, potvrda o nekažnjavanju na hrvatskom (šalje se poštom), intervju preko Skypea, dvije preporuke. Drugi pak kampovi traže jednostavno angažiranost, fleksibilnost, pouzdanost, otvorenost prema drugim kulturama, tolerantnost...

- **Dodatni troškovi** (Extra costs): unatoč kotizaciji uplaćenju VCZ-u, neki kampovi dodatno naplaćuju kotizaciju (npr. Island 50 eura po kampu), dok većina kampova nema nikakvih dodatnih troškova. Ta informacija obvezno je navedena kod svakog kampa u bazi.

### **I za kraj...**

Zašto se uopće prijavljivati na međunarodne volonterske kampove? Iako se svako volontiranje poduzima zbog želje da se pomogne drugim osobama i društvu u cjelini, pridonese zajedničkim vrijednostima te bez osobnih interesa, ono je bez sumnje od jednake koristi i vama kao volonteru. Tako su neke dobiti koje pruža međunarodno volontiranje: mogućnost putovanja, stjecanje iskustva o načinu života i rada u području od osobne preferencije u stranoj zemlji, upoznavanje novih ljudi, treniranje tolerancije i multikulturalizma, učenje novog jezika. Ukratko, ovo je izvrsna prilika da učinite nešto korisno za zajednicu tijekom slobodnog vremena, a usto se i dobro zabavite!